



РЕЦЕНЗИЯ

на учебное пособие «Neurology: topical diagnosis», подготовленное сотрудниками кафедры нервных болезней НАО «КазНМУ имени С.Д.Асфендиярова»

Туруспековой С.Т., Нургужаевым Е.С., Атантаевой Э.Б.,

Альмахановой К.К., Цой Р.Т.

Данное учебное пособие представляет собой своеобразную учебно-методическую литературу, содержащую часть лекций по "Основам неврологии, в том числе детской" для студентов факультета общей медицины, а конкретно для студентов международного медицинского факультета, обучающихся на английском языке.

Учебное пособие содержит материал о строении центральной и периферической нервной системы, их анатомических особенностях и функциональном значении. Подробно изложены методы исследования, симптомы и синдромы поражения основных неврологических структур, представлены топические диагнозы и предполагаемые клинические диагнозы, основанные на анализе выявленной клинической картины.

Работа состоит из введения, списка сокращений, семи глав, посвященных основным областям нервной системы, заключения, тестового задания и выводов. Пособие разработано с целью совершенствования процесса обучения студентов, самостоятельной учебной работы и преподавания, а также повышения качества подготовки студентов в вузах. Созданное пособие способствует решению проблемы более полного обеспечения студентов УМЛ в соответствии с утвержденным учебным планом, особенно на английском языке. Пособие содержит актуальные данные из отечественной и зарубежной литературы.

В конце каждой главы в логическом заключении представлена хорошо продуманная и содержательная графлогическая схема, соответствующая пройденному материалу и способствующая лучшему усвоению представленного содержания.

Авторы - высококвалифицированные специалисты, имеющие ученые степени и большой опыт как клинической, так и научной и образовательной деятельности. Это позволило авторам успешно решить задачу по раскрытию основных этапов фокальной диагностики, которая является неотъемлемой частью клинической неврологии.

Содержание и оформление представленного на рецензию материала отвечает основным требованиям, предъявляемым к написанию современного учебно-методического труда.

В связи с вышеизложенным весьма положительно оценивая учебно-методическое пособие " Neurology: topical diagnosis", убедительно и настоятельно рекомендуется использование данного пособия в учебном процессе студентов, изучающих " Основы неврологии, включая детскую неврологию" по специальности "Общая медицина" на международном медицинском факультете нашего вуза и других медицинских вузов,



обучающих студентов на английском языке. Кроме того, работа представляет интерес не только для студентов, интернов и резидентов, но и для практикующих врачей, причем не только неврологов, но и специалистов других медицинских специальностей, а также врачей общей практики.

Следует отметить, что структура и содержание учебного пособия соответствуют учебной программе и современному уровню развития науки и образования, а новизна и практическая значимость представленного материала обуславливает целесообразность указания УМО "Гриф".

Рецензент:

Профессор, д.м.н.,
профессор кафедры нервных болезней
НАО «Казахский Национальный
Медицинский Университет
им. С.Д.Асфендиярова»

Идрисова Ж.Р.

